

В ПЕРФЕ

К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ЯЙСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Год издания 40-й

Суббота, 10 декабря 1977 года

№ 147 (4820)

Цена 2 коп.

ЮБИЛЕЙНОМУ ГОДУ—УДАРНЫЙ ФИНИШ!

В СЧЕТ БУДУЩЕГО ГОДА

Больше 20 тонн молока уже получили в счет 1978 года животноводы бригады, возглавляемой Анной Ивановной Федорович.

Досрочно, 28 ноября, коллектив рапортовал о выполнении годового плана. Получено по 2650 килограммов молока от каждой коровы.

Большой вклад в успех бригады внесли славные труженицы, доярки Ксения Ивановна Марущак, Зинаида Михайловна Терентьева, Зоя Ивановна Астафьева и другие.

В счет будущего года в бригаде № 3 второй фермы работают уже пять доярок из восьми.

И. СИМОНОВ,
управляющий отделением № 2
совхоза «Анжерский».

ЛИДЕРЫ СОРЕВНОВАНИЯ

На месяц раньше срока выполнили годовой план работники Кайлинского отделения связи, где заведующей Зоя Михайловна Торопчина. Это отделение оказывает населению услуги на дому больше всех в районе.

Уже шестой квартал подряд оно лидирует в соревновании работников связи и удерживает почетный вымпел «Лучшему отделению связи». Здесь нет отстающих. Хорошо работают оператор Зоя Сергеевна Фурсова, почтальоны Елена Андреевна Костенко, Таисья Антоновна Узикова, Валентина Власовна Андреева. План двух месяцев четвертого квартала они выполнили на 113 процентов.

Л. ДЕВЯТИЛОВА,
начальник Яйского
узла связи.

• Всекузбасский фонд экономии



Двадцать два водителя совхоза «Марьевский» получили премию за экономию горюче-смазочных материалов за третий квартал текущего года. Лучших показателей добились Анатолий Кириллович Ионов, Анатолий Михайлович Федоров и многие другие, сэкономившие по 2—3 тонны бензина.

Всего по хозяйству за одиннадцать месяцев сбережено водителями 46,7 тонны бензина.

На снимке: шофер совхоза «Марьевский» А. М. Федоров.

Фото Н. Крутовой.

КАК ДЕЛА НА ФЕРМАХ?

По данным производственно-управления сельского хозяйства райисполкома на 9 декабря 1977 года надои по соревновавшимся хозяйствам района характеризуются следующими показателями: в первой колонке—среднесуточный надои, во второй—на эту же дату прошлого года (в килограммах), в третьей—жирность молока (в процентах).

КОЛХОЗЫ:

«Победа»	4,5	4,1	3,7
«Родина»	3,0	3,5	3,5
СОВХОЗЫ:			
«Первомайский»	2,7	3,2	3,8
«Улановский»	3,4	3,6	3,6
«Яйский»	4,2	5,2	3,9
«Марьевский»	2,6	3,5	3,7
Вознесенский откормсовхоз	2,1	2,1	4,0
По району	3,2	3,6	3,7

• В РК ВЛКСМ ИНИЦИАТИВА ОДОБРЕНА

Близится финиш второго года десятой пятилетки. На всех предприятиях района, в колхозах и совхозах ширится соревнование за его успешное завершение. В едином строю со всем советским народом кует победу на трудовом фронте и наша комсомолия. Вдохновленные решениями XXV съезда КПСС, октябрьского (1977 г.) Пленума, внеочередной сессии Верховного Совета СССР, принял новую Конституцию, комсомольцы и молодежь многих трудовых коллективов успешно выполнили социалистические обязательства, взятые в честь 60-летия Великого Октября.

Пример вдохновленного труда показывают члены комсомольско-молодежного коллектива магазина № 25 (заведующая Н. М. Долженкова, группоморг М. Геллер) по выполнению плана трех лет десятой пятилетки к 60-летию Ленинского комсомола и рекомендовало всем комитетам комсомола, комсомольским организациям, молодым труженикам района обсудить и поддержать эту ценную инициативу.

Свое слово сдержим

Мы, члены комсомольско-молодежного коллектива магазина № 25, рапортую об успешном выполнении социалистических обязательств второго года десятой пятилетки, поставили перед собой новую цель: к 60-летию Ленинского комсомола выполнить план трех лет. Обращаемся ко всем комсомольцам, молодежи района, комсомольско-молодежным звеньям поддержать нас в соревновании за достойную встречу праздника вечной юности.

Год назад нашему коллектиvu было присвоено звание комсомольско-молодежного. Его определил не только средний возраст работающих, но и дела всего коллектива. Решив бороться за это почетное звание, мы взяли повышенные социалистические обязательства. Одним из его пунктов было записано: «Досрочно выполнить план первого года десятой пятилетки». Знали, чтобы сдержать данное слово, придется много поработать. И мнение всех сходилось на том, что надо внимательнее относиться к спросу покупателей, своевременно заботиться о товарном пополнении. Одним словом, дел хватало всем: и заведующей, и нам.

Не успели мы, как говорят, на ноги встать, как руководство района предложило нам перейти на новую форму торговли—самообслуживание. Это предложение мы восприняли как высокое доверие.

Новая форма торговли заставила каждую из нас строже подходить к использованию рабочего времени. Ведь штат, по существу, остался прежним, а объем работы увеличился. Надо было не только работать

инициативой—выполнить трехлетний план к 60-летию Ленинского комсомола. Они обратились ко всем комсомольцам, комсомольско-молодежным коллективам промышленных и сельскохозяйственных предприятий района еще шире развернуть социалистическое соревнование за досрочное выполнение планов десятой пятилетки.

Бюро райкома ВЛКСМ одобрило инициативу комсомольско-молодежного коллектива магазина № 25 (заведующая Н. М. Долженкова, группоморг М. Геллер) по выполнению плана трех лет десятой пятилетки к 60-летию Ленинского комсомола и рекомендовало всем комитетам комсомола, комсомольским организациям, молодым труженикам района обсудить и поддержать эту ценную инициативу.

с покупателями, но и фасовать, раскладывать на полки товары.

Мы успешно справились с обязательствами первого года десятой пятилетки.

Но в тот день, когда была достигнута цель, мы поняли, что это не предел, что мы просто не имеем права останавливаться на достигнутом, что нам по плечу и более сложные задачи. Поэтому, когда ленинградцы выступили с почином «60-летию Великого Октября — 60 ударных недель», мы включились в это соревнование. В социалистических обязательствах нашего коллектива появился пункт: «План второго года пятилетки выполнить к юбилею страны». И снова мы искали в своей работе новые формы и методы обслуживания населения, прислушивались к предложениям покупателей. Они-то и подали нам совет торговать сопутствующими товарами. Собирались девчата вместе, посоветовались. Получалось удобно. Ведь сколько времени экономится у людей, если ту или иную хозяйственную посуду они приобретут у нас, а не в магазине «Хозтовары», который и расположен не так близко от центра. Получается, что и нам хорошо, и покупателям выгодно.

И этот рубеж был взят. Поставлена новая цель: к 60-летию Ленинского комсомола выполнить план трех лет.

Обязательства еще более сложные. Значит, снова предстоит поиск. А это самое интересное: работать в коллективе, где всегда живут молодость, инициатива, задор, дружба, стремление к новым победам.

«Как бы ни росло богатство нашего общества, стройная экономия и бережливость остаются важнейшим условием развития народного хозяйства, повышения благосостояния народа».

Эти слова из Отчетного доклада ЦК КПСС XXV съезду партии в полной мере касаются нас, работников Яйского лесопильно-клепочного завода. Главными резервами экономии на нашем предприятии являются постоянное усовершенствование технологии выпуска продукции, замена старого оборудования на новое. Приводя эти резервы в действие, мы сможем при одинаковых энергетических и трудовых затратах выпустить больше готовой продукции. Так, например, при одинаковой мощности электродвигателей главного привода клепочного станка и тарной рамы РТ-2 при мощности электродвигателя 22 кВт наибольшая производительность первого станка — 7,5 кубометра, а средняя второго — 12 кубометров. Факт, как говорится, налицо. Но и это не предел. Сменная производительность многопильного прирезного станка ЦМР-2 с мощностью электродвигателя 28 кВт составляет уже 31 кубометр готовой продукции.

Однако обновление оборудования на нашем заводе идет медленно. Еще очень много у нас операций, где преобладает

• Всекузбасский фонд экономии

БЕРЕЖЛИВОСТЬ-ЗАБОТА КАЖДОГО

ручной труд. Считаю, что в этом прямая вина работников треста «Кузбасстар», которые не обеспечивают наши заявки на новые станки.

Для развития творческой активности трудящихся очень важно привлечь как можно больше рабочих к участию в работе ВОИР. В конечном счете, это позволит выявить новые резервы производства. К нашему стыду, рационализаторская работа в этом году на заводе не на должном уровне. Воздородить полезное дело — задача не только производственного отдела, но и всех инженерно-технических работников, партийной, профсоюзной и комсомольской организаций. Для того, чтобы улучшить творческую деятельность коллектива, в настоящее время на заводе создана специальная комиссия. Уже поступило на рассмотрение несколько рацпредложений.

Неплохих показателей работники завода добились по экономии энергоресурсов. За девять месяцев текущего года сэкономлено более 27 тысяч кВт-часов электроэнергии на 1155 рублей. Вклад в успех внесли сменный мастер Е. Е. Логвинкова, бригадир А. П. Соловьева, крановщика Л. А. Башкинова и другие. Но экономия была еще значительнее, если бы экономистами на своем рабочем месте стали все работники завода. К сожалению, еще нередко можно видеть в лесопильном цехе работающие в обеденный перерыв вхолостую транспортеры мелкой и крупной торцовки. Не отключается вовремя кое-где и освещение. На некоторых станках работают электродвигатели повышенной мощности. Это не делает нам чести. За экономию должен бороться каждый.

Тепловая энергия у нас используется для отопления про-

изводственных помещений и четырех жилых домов. С экономией ее на заводе тоже не все благополучно. Очень большие теплопотери в лесопильном цехе, где в пристроенном помещении до сих пор одинарные рамы, не работает воздушно-тепловая завеса на постоянно распахнутых настежь воротах. Сейчас принимаем меры, чтобы устранить эти недостатки. Ведутся работы по восстановлению воздушно-тепловой завесы. А в дальнейшем проблему теплопотерь в цехе будем решать путем устройства приточно-вытяжной вентиляции.

Теряется тепло в теплотрассе и на пути к лесопильному цеху, так как трасса проходит по болотистой местности. На будущее лето запланировали провести ее реконструкцию. Для этого уже выписано 2,5 тонны труб.

В соответствии с постановлением РК КПСС от 18 августа

1977 года заводской партийной организацией были разработаны мероприятия по повышению эффективности использования топливно-энергетических ресурсов. Была создана комиссия по проверке расходования горючесмазочных материалов, которая установила, что за девять месяцев 1977 года израсходовано 71,5 тыс. литров горючего. Это соответствует нормам. Но ведь и экономии не получено, хотя возможности для этого были. Не все автомобили у нас обеспечены исправными спидометрами для точного учета пробега. Не заведены на водителей лицевые счета экономии. А ведь они помогли бы шире развернуть социалистическое соревнование за экономию и бережливость. В новом году соревнование по лицевым счетам экономии должно получить широкое распространение.

Многообразны формы участия трудящихся в борьбе за экономию и бережливость, и цель их одна — повысить эффективность производства и качество работы каждого трудящегося, каждого коллектива. Для этого надо привести в действие имеющиеся резервы.

В. ЯРЖЕНКОВСКИЙ.

главный инженер
Яйского лесопильно-клепочного
завода.



Более десяти лет трудится контролером переводных операций в Яйском узле связи Екатерина Илларионовна Паршина.

Добросовестная, исполни-

тельная — так отзываются об этой труженице товарищи по работе.

На снимке: Е. И. Паршина.
Фото Н. Крутовой.

• ЖИВОТНОВОДСТВО — ФРОНТ УДАРНЫЙ

Полы с подогревом

При строительстве свинарников-маточников в Белоруссии начали использовать необычные полы. Состоят они из железобетонных плит с закольцованными цилиндрическими пустотами, по которым вентилятором продувается нагретый электрокалорифером воздух.

Применяется и более дешевый способ. В грунт укладываются прогреваемые таким же образом асбосцементные или дренажные керамические трубы. Пространство между ними заполняют песком, сверху укладываются тонкий слой бетона. Песок аккумулирует тепло и постепенно отдает его окружающей среде. Полы всегда сухие и чистые, в помещении нормальный микроклимат.

В первые тридцать дней жизни поросят дополнительно применяются лампы инфра-

красного облучения. Это позволяет создать в станках два различных температурных режима: один — в зоне размещения животных с первоначальной температурой пола 28—32 градуса (к отъему поросят она постепенно снижается), другой — с воздушной средой 12—18 градусов выше нуля.

В колхозе имени Ленина Могилевской области, где впервые применено новшество, вес поросят значительно выше, чем у тех, которые содержались на необогреваемых керамзитобетонных полах. Сохранность молодняка достигла 98 процентов. Годовой экономический эффект от внедрения новинки составил более 400 рублей на один станок подсосной матки.

В. МАЛИШЕВСКИЙ,
корр. ТАСС.
Минск.

• ПРОВЕРЯЕМ ВЫПОЛНЕНИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ НА ВЕРСТАТЬ УПУЩЕННОЕ

ЖИВОТНОВОДЫ совхоза «Первомайский» получают очень низкие пади молока по сравнению с минувшим годом. Продуктивность коров снизилась на полкилограмма. В районной сводке хозяйство занимает пятое место. Что же мешает коллективам ферм добиваться лучшей продуктивности?

Условия содержания скота тут одни из лучших в районе. К зимовке скот был подготовлен все помещения ферм, на фуражные дворы завезены сено и солома. Не хуже других здесь и рацион кормления — четыре с лишним кормовых единицы.

— Да, плохо начали мы вынужденно зимовку, — сказал директор совхоза «Первомайский» Н. С. Евтушенко. — Говорю об этом уже как о прошедшем времени. Сейчас положение с продуктивностью улучшается. Хоть и не так много, а пади молока за последние дни увеличился на 200 граммов от коровы.

Причины же снижения продуктивности общественного стада крылись в том, что дирекция и партком совхоза упустили из виду такой существенный вопрос, как подбор кадров специалистов и расстановку коммунистов на решающих звеньях работы в хозяйстве. Это сразу же сказалось на организации труда, производственной дисциплине. Забили тревогу лишь тогда, когда на Суровской ферме пади от каждой коровы снизились до 1,4 кг.

В срочном порядке собралися парткомом, были проведены цеховые партийные собрания на фермах. Приняты меры по расстановке коммунистов на отстающих участках. На Су-

ровской ферме на должность бригадира был выдвинут опытный животновод, направили сюда ветеринарного работника. Произошли и другие изменения, в частности, по улучшению организации соревнований.

Мы побывали на Кайлинской и Суровской фермах и убедились, что шаги, предпринятые дирекцией и парткомом, уже дали свои положительные плоды. Сейчас каждую пятницу на фермах стали проводить санитарные дни, производственные совещания. В санитарном бюллетене у доярок в основном стоят оценки «5».

Строеже стали спрашивать с нерадивых секретарей цеховых партийных организаций М. Д. Чипигина, В. А. Спиридонова. Опыт лучших доярок коммунистов Кайлинской фермы А. Габдрахимовой, Х. Шагивалеевой, Р. Габдрахмановой стал достоянием всех. Добросовестнее относятся к своим обязанностям бригадиры В. Я. Ребер, В. В. Кухленико, скотники фермы. А об управляющем отделением сейчас доярки говорят, что он не уйдет из коровника, пока не наведет должного порядка.

Значительно улучшились дела и на отстающей Суровской ферме. Пример в работе и здесь показывают коммунисты: фуражир Р. Т. Наумов, доярка В. М. Желтобровская, тракторист на подвозке кормов И. П. Лазаренко, скотник, ухаживающий за телятами, И. П. Котов и другие. В коровниках чисто, сухо. Корма раздаются строго по весу. Рассаливание соломы, запаривание концентратов стало правилом для все-

го коллектива фермы. Специально изготовлены деревянные ящики для запаривания кормов.

Позаботились на фермах и об оформлении красных уголков: сейчас здесь вывешены условия соревнования, обязательства, распорядок дня, показатели работы доярок за день. Имеются плакаты, лозунги. Большое старание и инициативу по оформлению красных уголков проявили библиотекарь Л. Н. Нагаева, директор Дома культуры Г. В. Циркель. Они стали чаще бывать в коллективах ферм и как политинформаторы.

Партком, партийная и профсоюзная организации ферм позаботились и об укреплении трудовой дисциплины в животноводческих коллективах.

— Недавно был такой случай, — рассказывает управляющий Кайлинским отделением Л. П. Лисин, — допустил после вынужденной прогулки. Пригласили его на производственное совещание. Крепко доссталось ему от товарищей. Зарекся пить человек. Подобных нарушений он больше не совершил.

Начало для выправления положения сделано. Об этом говорят директор совхоза, управляющие отделениями, бригадиры гуртов, рабочие. И хочется верить, что коллектив животноводов совхоза «Первомайский» сделает и второй шаг — выйдет из отстающих, догонит передовые хозяйства.

И. ЧЕРНОВ.

ВНИМАНИЮ КИНОЗРИТЕЛЕЙ!

12 декабря 1977 года в клубе лесопромышленного комбината состоится обсуждение фильма «Несовершеннолетние». Выступят педагоги и юристы.

Желающих просим принять активное участие в проводимом мероприятии.

Совет по правовой пропаганде.

ДАЛЬНЕЙШЕЕ развитие земледелия неразрывно связано с увеличением производства всех видов удобрений и совершенствованием технологии их применения. Наиболее эффективным способом повышения усвоемости питательных веществ растениями является применение минеральных удобрений в сочетании с органическими.

Такая технология внесения удобрений способствует увеличению урожайности. Она доступна и экономически выгодна каждому хозяйству, способствует защите окружающей среды от загрязнения.

С увеличением доз минеральных туков значение органических удобрений как источника углерода, которые необходимы для накопления и пополнения запасов гумуса в почве, улучшения ее химических и физических свойств, будет все более возрастать. Поэтому каждому хозяйству необходимо полнее использовать все ресурсы органических удобрений, и особенно навоза.

Подсчитано, что при пропашных севооборотах, где ведущее место занимают картофель, кукуруза и другие культуры, поддержание запасов гумуса в почве обеспечивается внесением 8—12 тонн органических удобрений на каждый гектар пашни в год. В севооборотах, где преобладают зерновые культуры, — 4—6 тонн.

Чтобы повысить плодородие почвы, надо увеличить среднегодовые нормы внесения органических удобрений на гектар пашни.

По своей ценности среди органических удобрений навоз занимает ведущее место. Он содержит все необходимые растениям питательные вещества: азот, фосфор, калий, кальций, магний, серу, а также микроэлементы — железо,

марганец, бор, медь, цинк, молибден, кобальт.

Под влиянием органических удобрений улучшаются физико-химические свойства почвы, ее водный и воздушный режимы, уменьшается вредное влияние почвенной кислотности на рост растений. А так как почвы в нашем районе в большинстве своем слабокислые и кислые, внесение органических удобрений под посевные площади особенно важно.

На «Первомайский» и совхозе «Анжеро-Судженский» вообще не вносились органические удобрения. Только в совхозе «Яйский» было внесено на каждый гектар по 4 тонны навоза и торфа.

Не лучше, чем в прошлом году, ведется вывозка органических удобрений на поля и нынче. По состоянию на 5 декабря, вывозка органических удобрений на поля по хозяйствам характеризуется сле-

дующими показателями: (в тоннах на 1 га)

КОЛХОЗЫ:

«Победа»	878
«Родина»	2116

СОВХОЗЫ:

«Первомайский»	1824
«Улановский»	2947
«Яйский»	6958
«Марьевский»	2471
Вознесенский откормсовхоз	326

Для повышения темпов работ необходимо во всех хозяйствах усилить отряды плодородия погрузчиками, достаточным количеством транспортных средств. Довести до отрядов и звеньев не только декадные, но и ежедневные объемные задания по вывозке удобрений и взять под постоянный контроль их выполнение.

В первую очередь, надо удобрить те поля и участки (по 50—60 тонн на гектар), на которых в следующем году будут выращиваться кукуруза и картофель. Только тогда мы сможем получить урожайность картофеля не ниже 100 центнеров с га, а зеленой массы кукурузы не ниже 200 центнеров.

А. ФРОЛОВ,
главный агроном
управления
сельского хозяйства.

«БИБЛИОТЕЧКА ЖИВОТНОВОДА»

В «Основных направлениях развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы» предусматривается дальнейшее увеличение производства мяса, молока, яиц, шерсти и других видов продукции на основе повышения продуктивности скота и птицы, роста поголовья. Успешное развитие этих задач требует создания в каждом колхозе и совхозе устойчивой кормовой базы.

Справочная книга «Корма М., «Колос», 1977, составлена с учетом достижений науки и передового опыта. В ней даны справочные сведения по использованию различных кормов, изложены зоотехнические требования к ним. Показана технология приготовления сена, сенажа, силоса, травяной муки, брикетов, гранул, а также условия хранения и способы скармливания, изложены приемы использования культурных пастбищ и ухода за ними. Книга снабжена различными таблицами, есть приложение «Химический состав и питательность кормов в процентах». Этот справочник будет полезен всем специалистам сельского хозяйства.

Книга Жуковского И. Ю. и др. «Механизация приготовления кормов». Предназначена для зоотехников, инженеров и других специалистов сельского хозяйства. Она написана на основе анализа состояния животноводства и практики совхозов и колхозов нашей и других областей. Авторы знакомят читателей с путями и методами более эффективного использования кормов, что положительно влияет на повышение производительности животноводства, рассказывается о механизации приготовления и раздачи кормов.

«Настольная книга ветсанитара». И. Кондрин и В. Смирнова вышла в Московском издательстве в 1975 году.

Для того, чтобы быть хорошим ветеринарным санитаром, необходимы определенные знания основ ветеринарии. Дать наиболее важные, необходимые сведения для ветеринара — основная цель этой книги. Здесь даны общие сведения строения организма животных, характеризуются наиболее часто встречающиеся болезни, описываются методы их распознания, профилактики, оказания помощи животным, лекарственных средства.

«Справочник животновода» вышел третьим изданием в издательстве «Урожай» в 1973 году. В нем даны разделы «Скотоводство», «Свиноводство», «Племенное дело», «Учет в животноводстве», «Животноводческие постройки» и другие. Книга снабжена различными таблицами, схемами, рисунками. Ее авторы в доходчивой форме дают работникам производства справочный материал по всем вопросам животноводства.

Книга Бородулина Е. Н. «Учебная книга телятницы», М., «Колос», 1977, рекомендована как учебник для подготовки рабочих на производстве, а также для повышения квалификации телятниц. В учебнике освещаются вопросы анатомии и физиологии молодняка, технологии выращивания телят на обычных фермах и в комплексах, уделяется внимание организации кормления молодняка, характеристике основных кормов, механизации основных производственных процессов, болезням телят и мерам борьбы с ними, а также вопросам экономии. Учебник снабжен фотографиями, рисунками, таблицами.

Все названные книги имеются в районной библиотеке, а также в сельских библиотеках.

В. ГИМАЕВА,
зав. читальным залом
районной библиотеки.

● Десятая пятилетка: эффективность, качество

ЗАЛОГ ПЛОДОРОДИЯ

«Как бы ни было велико производство минеральных удобрений в стране, навоз никогда не потеряет своего значения, как одно из главнейших удобрений в сельском хозяйстве», — писал академик Д. И. Прянишников.

Особенно велика роль навоза и других органических удобрений таких, как перегной, навозная жижа, торф для наших земель.

Следует сказать, что этот мощный и необходимый резерв повышения урожайности сельскохозяйственных культур, особенно картофеля и кукурузы, в нашем районе используется пока слабо.

Под урожай истекшего года хозяйства внесли 134,5 тысячи тонн органических удобрений. То есть, в среднем, 2,1 тонны на один гектар пашни, а надо было внести не менее 4—6 тонн. В некоторых хозяйствах, как в колхозе «Победа», на гектар пашни было внесено только 0,9 тонны, столько же — в Вознесенском откормсовхозе, по 1,5 тонны — в колхозе «Роди-

дующими показателями: (в тоннах на 1 га)

КОЛХОЗЫ:

«Победа»	0,9
«Родина»	1,9

СОВХОЗЫ:

«Первомайский»	0,9
«Улановский»	1,3
«Яйский»	2,1
«Анжеро-Судженский»	—
«Марьевский»	1,3
Вознесенский откормсовхоз	0,16

Из приведенных данных видно, что работа по вывозке органических удобрений на поля в Вознесенском откормсовхозе, совхозе «Первомайский» и колхозе «Победа» ведется слабо. Ниже своих возможностей работают отряды плодородия в совхозах «Яйский», «Улановский» и «Марьевский». Совсем не приступили к вывозке органики на поля в совхозе «Анжеро-Судженский». Погодные же условия осени и начала зимы нынешнего года благоприятны. Они позволяют вести организованно весь комплекс работ по вывозке органических удобрений: буртование

ЗАВЕРШАЯ ГОД...

Второе место в районном соревновании работников общественного питания занимает коллектив столовой Вознесенского откормсовхоза. За высокие производственные показатели лидеры соревнования недавно были награждены Почетной грамотой производственного управления сельского хозяйства райисполкома и райкома профсоюза работников сельского хозяйства. Работники столовой Надежда Антоновна Петрова, Анна Савельевна Куранова и Любовь Федосеевна Лобанова стремятся успешно завершить второй год десятой пятилетки.

НАШ КОРР.



«В СССР последовательно претворяется в жизнь программа превращения сельскохозяйственного труда в разнообразность индустриального; расширения в сельской местности сети учреждений народного образования, культуры, здравоохранения, торговли и общественного питания, бытового обслуживания и коммунального хозяйства; преобразования сел и деревень в благоустроенные поселки».

(Статья 22 Конституции СССР).

В Одинцовском районе Московской области на территории Кунцевской птицефабрики в течение трех месяцев выбран новый экспериментальный поселок. Он состоит из шести типов домов, рассчитанных на

четыре, три и две квартиры со всеми удобствами. Дома построены из сборных огнестойких деревянно-панельных конструкций. При каждом из них садово-огородный участок и надворные постройки, которые

можно использовать для содержания скота или переоборудовать под мастерские желаемого «профиля». В домах поселятся семьи работников Кунцевской птицефабрики. Скоро в поселке появится торговый центр, различные культурно-бытовые здания, кинотеатр и т. д. С вводом их в строй сельчане будут жить в условиях, которые по удобствам нисколько не уступят городским.

Строительство поселка ведет Мособлстрой № 6 Главмособлстроя по проектам института Гипролеспрома научно-производственного объединения «Союзнаучплитпром».

На снимке: на улице поселка

Фото В. Созинова и Н. Акимова.

(Фотохроника ТАСС).

• ЗАМЕТКИ КОММЕНТАТОРА

ПОЧЕМУ ПРОИЗОШЛА КАТАСТРОФА

ПЕЧАЛЬНУЮ славу привнесли Норвегии драматические события, разыгравшиеся весной нынешнего года в Северном море на буровой платформе «Браво». Тогда в результате одной из самых крупных и тяжелых нефтяных катастроф произошел выброс тысяч тонн нефти в море и возникла реальная угроза огромного загрязнения береговой линии Западной Европы. Мощный фонтан ежесуточно выбрасывал в море 3—4 тысячи тонн нефти. Лишь спустя восемь дней специалистам удалось перекрыть струю, бьющую с глубины трех тысяч метров.

Уже тогда, анализируя события у норвежского побережья, многие специалисты и обозреватели самых различных газет видели основную причину катастрофы в том, что международные монополии, в частности американская компания «Филлипс Петролеум», которой принадлежит «Браво», при хищнической эксплуатации нефтяных месторождений не считаются с безопасностью и национальными интересами страны — хозяевами природных богатств. Аналогичные выводы напрашивались и после знакомства с результатами опубликованного недавно официального доклада о причинах катастрофы на «Браво», подготовленного специальной норвежской правительственный комиссией. Не иначе как преступной халатностью представителей американской компании можно объяснить вскрытые комиссией факты неудовлетворительной подготовки оборудования к пуску. Поэтому никакой случайностью нельзя объяснить то, что платформа проработала на месторождении

А. БОЧАРОВ,
(ТАСС).

ИНТЕРЕСНАЯ НАХОДКА



Крымская область. Интересную находку обнаружили строители СМУ-9 управления «Крымканалстрой». При проектировании дренажной системы в колхозе «Украина» Кировского района они откопали кости огромного животного. Специалисты определили, что это бивни мамонта. Два изогнутых бивня длиной 290 и 330 сантиметров принадлежали мамонту примерно 50-летнего возраста,

пролежавшему в земле сотни тысяч лет.

Находка стала экспонатом Феодосийского краеведческого музея.

На снимке: директор Симферопольского государственного университета В. А. Сурчуков проводит исследование зубов мамонта, которые были обнаружены во время раскопок.

Фото А. Обуховского.
(Фотохроника ТАСС).

Редактор

Б. А. ЕРШОВ.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПОНЕДЕЛЬНИК, 12 декабря

МОСКОВА (Программа 1-а «Восток»). 16.00 Программа документальных фильмов. 16.45 «Литературные чтения» Ю. Тынянова. «Кюхляя». 17.20 «Знай и умей». Передача для юных техников. 18.05 «Рассказы о художниках». Народный художник СССР М. Савицкий. 18.35 «В мире музыки». 19.00 «Наш сад». 19.30 «Ребятам о зверятах». Передача из Ленинграда. 20.00 Новости. 20.10 «Стихи — детям». 20.25 «Наш Советский закон». 20.35 Впервые на телевизионном экране. Опера Дж. Пуччини «Чио-Чио-Сан». Спектакль Государственного академического театра оперы и балета Молдавской ССР. 23.00 «Время». 23.30 — 00.15 «Экран собирает друзей». СССР — ЧССР.

ВТОРНИК, 13 декабря

МОСКОВА (Программа 1-а «Восток»). 16.00 «Формула жизни». Документальный телесериал. 16.55 «Вильям Шекспир». 17.55 «Гадкий утенок». Фильм-концерт. 18.15 «Русские путешественники и исследователи». 18.45 «Село: дела и проблемы». 19.15 «Звеездочка». Киноальманах для детей. 20.00 Новости. 20.10 «Комсомольская юность». Увертюра-фантазия на темы песен И. Луценко. 20.20 «Юбилейному году — ударный финиш». Рапортуют трудающиеся Свердловской области. В передаче принимает участие первый секретарь Свердловского обкома КПСС Б. Н. Ельцин. 21.05 «В добрые путь!». Встреча со строителями олимпийских комплексов. 23.00 «Время». 23.30 «Владимир Маяковский. Страницы творчества». 00.20—00.45 Р. Шуман. Концерт для виолончели с оркестром.

СРЕДА, 14 декабря

МОСКОВА («Орбита»). 9.55 Программа передач. 10.00 Новости. 10.10 Утренняя гимнастика. 10.30 В гостях у сказки. «Приключения желтого чеснокчика». Художественный фильм. 12.10 «Очевидное невероятное». Перерыв до 16.00. МОСКОВА («Орбита»). 16.00 «Твой труд — твоя высота». Программа документальных фильмов. 16.50 «Родная природа». 17.10 «А. Фадеев. Писатель. Гражданин. Коммунист». 18.00 «Основы Советского государства и права». 18.30 А. Лядов. Восемь русских народных песен для оркестра. 18.45 «Наука сегодня». 19.15 «Отзовитесь, горнисты!». 20.00 Новости. 20.10 Мультфильм. 20.20 «Подвиг». 20.50 Тираж «Спортивного». 21.00 «Искусство Святослава Рихтера». Премьера музыкального телефильма. Фильм 4-й. 21.55 «Это было в Коканде». Премьера многосерийного художественного телефильма. 1-я серия. 23.00 «Время». 23.30 Концерт лауреатов Всесоюзного конкурса исполнителей советской песни. 00.45—01.00 Новости.

ЧЕТВЕРГ, 15 декабря

МОСКОВА («Орбита»). 9.55 Программа передач. 10.00 Новости. 10.10 Утренняя гимнастика. 10.30 «Отзовитесь, горнисты!». 11.15 «Это было в Коканде». Многосерийный художественный фильм. 1-я серия. 12.20 «Клуб кинопутешествий». Перерыв до 16.00. МОСКОВА («Орбита»). 16.00 Программа научно-популяр-

ных фильмов. 17.00 «Шахматная школа». Класс разрядников. Середина игры. 17.30 Вс. Вишневский. «Оптимистическая трагедия». 18.15 «Объектив». 18.45 «Русская речь». 19.15 Концертный зал телестудии «Орленок». 20.00 Новости. 20.15 «В каждом рисунке — солнце». 20.30 Ленинский университет миллионов. «Формула эффективности». 21.00 Концерт Государственного академического оркестра СССР. 21.40 «Говорят депутаты Верховного Совета СССР». 21.55 «Это было в Коканде». Премьера многосерийного художественного телефильма. 2-я серия. 23.00 «Время». 23.30 «Сердцу милый край». Премьера фильма-спектакля Московского художественно-академического театра Союза ССР им. М. Горького. 23.00 «Время». 23.30 «Наш адрес — Советский Союз». 01.00—01.15 Новости.

ПЯТНИЦА, 16 декабря

МОСКОВА («Орбита»). 9.55 Программа передач. 10.00 Новости. 10.10 Утренняя гимнастика. 10.30 Концертный зал телестудии «Орленок». 11.15 «Это было в Коканде». Многосерийный художественный фильм. 2-я серия. 12.20 «Эстафета». Документальный фильм из цикла «Отецы и дети». Перерыв до 16.00. МОСКОВА («Орбита»). 16.00 Программа документальных фильмов. 16.55 А. С. Пушкин. «Моцарт и Сальери». 17.50 «Будни и праздники села Лопатино». Телевизионный очерк. 18.50 Концерт участников художественной самодеятельности. 19.15 «Веселые старцы». 20.00 Новости. 20.10 «Хочу все знать!». Киножурнал. 20.20 «Москва и москвицы». 20.50 Песни и романсы Г. Свиридова в исполнении народной артистки СССР Е. Образцовой. 21.45 «Говорят депутаты Верховного Совета СССР». 21.55 «Это было в Коканде». Премьера многосерийного художественного телефильма. 3-я серия. 23.00 «Время». 23.30 Поэт Шарль Трене (Франция). 00.00 Международный турнир по хоккею на призы газеты «Известия». Сборная Швеции — «Квебек Нордикс» (Канада). 20.15 «Приключения Незнайки и его друзей». Многосерийный телевизионный мультфильм. 7-я серия. 20.30 «Клуб кинопутешествий». 21.30 «Лирические мелодии». Музыкальная программа. 22.00 Международный турнир по хоккею на призы газеты «Известия». Сборная СССР — сборная ЧССР. Первый период. Трансляция с Центрального стадиона им. В. И. Ленина. 23.00 «Время». 23.30 Международный турнир по хоккею на призы газеты «Известия». Сборная СССР — сборная ЧССР. Второй период. Трансляция с Центрального стадиона им. В. И. Ленина.

СУББОТА, 17 декабря

МОСКОВА («Орбита»). 9.55 Программа передач. 10.00 Новости. 10.10 Утренняя гимнастика. 10.30 «Выставка Бугатти». 11.00 «Для вас, родители». 11.30 Музыкальная программа «Утренняя почта». 12.00 «Это было в Коканде». Многосерийный художественный фильм. 3-я серия.

К СВЕДЕНИЮ ЖИТЕЛЕЙ ПОСЕЛКА ЯИ!

Истекает срок оплаты за нормевые земли личных домов. Просим до 1 января 1978 года уплатить.

ПОССОВЕТ.

ЯЙСКАЯ РАЙЭЛЕКТРОСЕТЬ доводит до сведения жителей р. п. Яи и станции Судженки о том, что 10 числа истек срок оплаты за пользование электротехникой. Задолжники необходимо произвести оплату не позднее 15 декабря 1977 г.

13.05 «Поэзия». Р. Альберти. К 75-летию со дня рождения. 13.50 Играет лауреат международных конкурсов В. Яковлев (домра). 14.20 «Здоровье». Научно-популярная программа. 15.05 В гостях у сказки. «Снежная королева». Мультифильм. 16.35 Концерт советской песни. 17.00 «В мире животных». 18.00 Международный турнир по хоккею на призы газеты «Известия». Сборная Финляндии — сборная Швеции. Трансляция с Центрального стадиона им. В. И. Ленина. 20.20 И. Штраус. Вальс. 20.30 «Советский Союз глазами зарубежных гостей».

20.50 «Чехословакские страницы». Премьера фильма-спектакля Московского художественно-академического театра Союза ССР им. М. Горького. 23.00 «Время». 23.30 «Наш адрес — Советский Союз». 01.00—01.15 Новости.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 18 декабря

МОСКОВА («Орбита»). 9.55 Программа передач. 10.00 Новости. 10.10 «На зарядку, становись!». 10.30 «Будильник». 11.00 «Службы Советскому Союзу!». 12.00 Впервые на телевизионном экране. «Емедино счастье». Спектакль Центрального детского театра. (По мотивам русской народной сказки «По щучьему велению»). 13.30 «Сельский час». 14.30 «Музикальный киоск». 15.00 «По музей и выставочным залам». Выставка произведений Кукрыниксов. 15.35 «Только фокусы». Цирковая программа. 15.55 Концерт учащихся Киевского государственного хореографического училища. 17.00 «Международная панorama». 17.30 Концерт народной музыки. 18.00 Международный турнир по хоккею на призы газеты «Известия». Сборная Швеции — «Квебек Нордикс» (Канада). 20.15 «Приключения Незнайки и его друзей». Многосерийный телевизионный мультфильм. 7-я серия. 20.30 «Клуб кинопутешествий». 21.30 «Лирические мелодии». Музыкальная программа. 22.00 Международный турнир по хоккею на призы газеты «Известия». Сборная СССР — сборная ЧССР. Первый период. Трансляция с Центрального стадиона им. В. И. Ленина. 23.00 «Время». 23.30 Международный турнир по хоккею на призы газеты «Известия». Сборная СССР — сборная ЧССР. Второй период. Трансляция с Центрального стадиона им. В. И. Ленина.

да, в противном случае подача электроэнергии будет прекращена без предупреждения.

АДМИНИСТРАЦИЯ.

КИНОТЕАТР «ПЛАНЕТА»
10 — 11 декабря «С ЛЮБОВЬЮ». [17, 19, 21 час.]

12 декабря «СОЛДАТЫ СВОБОДЫ». 3, 4 серии. [16,30; 20 час.]

13 декабря «СЕРДЦЕ БОНИВУРА». 2 серии. [17, 20 час.]

ПИШИТЕ,
ЗАХОДИТЕ,
ЗВОНИТЕ

НАШ
АДРЕС:

Над полиграфическим оформлением работали: наборщик Г. П. Елкина, верстальщик Л. И. Григорьева, корректор В. П. Янова, печатники Г. А. Дударёва, Т. А. Меркулова.

Якская типография Анжеро-Судженского полиграфического производственного управления Кемеровского управления издательства, полиграфии и книжной торговли.

Объем 1 п. л.

Тираж 4620 экз. Заказ 2032